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LA ESPERANZA

Por una vida libre de drogas




Seminario Corporación La Esperanza

“Mujer, Adicciones y los Hijos de la Droga”

OBJETIVOS:
1) Visualizar el consumo de drogas en las mujeres.

Conocer los últimos avances en materia de:

· Rehabilitación de mujeres con adicciones.
· Prevención desde el desarrollo embrionario en hijos de mujeres adictas.
· Capacidad de un diagnóstico precoz y tratamiento de patologías en hijos de mujeres adictas.
2) Poner en la agenda de la actualidad nacional el consumo de drogas, en especial en las mujeres, y sentar las bases para la creación de políticas públicas enfocadas en la prevención y el tratamiento oportuno de hijos de mujeres adictas.

EXPOSITORES:
Dra. Samia Noursi
Ph.D en Sicología Aplicada en el Desarrollo, Universidad de Maryland.

Posteriormente obtuvo una beca post-doctoral en el Instituto Nacional de Salud Infantil y Desarrollo Humano en la que dirigió un estudio sobre los efectos de la violencia doméstica en el desarrollo de los niños. Luego trabajó en varios proyectos centrados en el desarrollo de los niños. En 2006, se unió al Instituto Nacional sobre Abuso de Drogas (NIDA)  y actualmente es administradora científica de la Salud y la Mujer y el sexo / género y Coordinadora de Investigación.   

En NIDA se desempeña además como Oficial de Programa, con un portafolio que se centra en las diferencias de sexo/género en los antecedentes y consecuencias del abuso de drogas, el estudio de la vulnerabilidad al abuso de drogas, y el estudio de los efectos conductuales de la exposición prenatal a las drogas. La Dra. Noursi ha presentado numerosas ponencias en congresos nacionales profesionales y es autora de varios artículos en revistas libros.
Dr. Ruben Baler
Ph.D en Microbiología Celular y Biología Molecular, Universidad de Miami. Neurocientista del Instituto Nacional sobre el Abuso de Drogas (NIDA) de Maryland, EEUU, con especialidad en neurobiología y abuso de drogas y adicción. 

Antes de entrar al NIDA, condujo una investigación sobre Cronobiología Molecular para el Instituto Nacional de Salud en EEUU, y después fue el investigador principal de la unidad de Expresión de Gene Temporal, donde realizó una investigación sobre la base molecular de la expresión del Gene Circadiano en los vertebrados. En Octubre del 2004, se unió a la unidad de política científica y comunicaciones del NIDA, como administrador de Ciencias de la Salud.

Desde que se unió a NIDA, ha escrito y dictado conferencias sobre la neurobiología del Abuso de Drogas y las Toxicomanías. Fue editor del informe más reciente de NIDA sobre la comorbilidad. Gracias a su experiencia, el Dr. Baler tiene una visión crítica de diversas disciplinas.
Daniel Díaz Sepúlveda 
Psicólogo Clínico con Magíster © en Psicología Cínica en la Universidad Adolfo Ibáñez Especialista en el Enfoque Integrativo Suprapadigmático, Director del Centro de Mujeres Madre Teresa de Calcuta de Corporación La Esperanza.

Posee experiencia en el área de salud pública donde se desempeñó como clínico y encargado de los programas de salud mental “Promoción de salud” , además de ser Sub-jefe de Sector en el consultorio Malaquías Concha de la comuna de La Granja.

Posee especialización en Psicología Forense y un diplomado en la Universidad de Chile. Ha sido perito externo del Ministerio Público en el área señalada. Además de desempeñarse durante siete años en consulta  su particular y en centros médicos y psicológicos.

Therese M. Grant

Profesora Asociada de Psiquiatría y Ciencias del Comportamiento y Afiliada de Investigación de epidemiologia del Center on Human Development and Disability. 

Se ha especializado en el Síndrome de Alcoholismo Fetal en particular de los padres y niños del Programa de Asistencia (PCAP), un modelo de intervención a través de visitas a madres de alto riesgo que abusan del alcohol y las drogas durante el embarazo.  Ha utilizado el PCAP como plataforma de investigación sobre el abuso de sustancias perinatal, los efectos de la exposición prenatal al alcohol y las drogas, el síndrome de alcoholismo fetal, y la prevención en madres de alto riesgo y sus hijos.

Entre otras actividades estudia la calidad de vida y los perfiles psicosociales de las mujeres jóvenes con trastornos del espectro alcohólico fetal y ha puesto a prueba una intervención comunitaria para mejorar el acceso a los servicios de estas mujeres.

Dra. Lisa Graves
Dra. Lisa Graves se graduó de la carrera de medicina en la Universidad de Ottawa. Realizó su residencia en medicina familiar y beca post residencia en la salud materna e infantil de la Universidad de McGill. 

La Dr. Graves ha mantenido una práctica activa con intereses especiales en atención a la maternidad y las personas con uso problemático de sustancias. Ha estado involucrada en la educación de pregrado y postgrado en la Universidad de McGill tanto en la Facultad de Medicina, como en el Departamento de Medicina Familiar. Actualmente sigue participando activamente en los comités nacionales relacionados con la atención de maternidad, la educación y el uso de sustancias. 

PROGRAMA:
08:30 – 09:00
Acreditación

09:00 – 09:30
Bienvenida

09:30 - 10:15
Técnicas y buenas prácticas de tratamiento, evidencia: Dra. Samia Noursi. 
10:15 - 11:00
Comorbilidad / Patología Dual: diagnóstico y tratamiento: Dr. Ruben Baler. 

11:00 - 11:30
Coffee Break 
11:30 - 12:15
Experiencia Chilena: Daniel Díaz S.
12:15 - 13:00
Panel de preguntas y respuestas con: Dra. Samia Noursi, Dr. Ruben Baler y 


Daniel Díaz.
13:00 - 14:30
Almuerzo

14:30 - 15:15
El impacto del Síndrome de Alcoholismo Fetal (SAF): Dra. Therese Grant.
15:15 – 16:00
Síndrome de Abstinencia Fetal y SAF: Diagnóstico, tratamiento y 



consecuencias: Dra. Lisa Graves. 

16:00 - 16:30
Panel de preguntas y respuestas con: Dra. Therese Grant y Dra. Lisa Graves. 
16:30 - 17:00
Cierre

17:00 - 17:15
Coffee 
